



新乡市2023年经济社会发展成就系列新闻发布会之封丘县专场 多项增速位居全市第一

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生杜佳怡)封丘县生产总值完成227.41亿元;规模以上工业增加值完成12.19亿元,同比增长9.4%,增速居全市第一位;固定资产投资同比增长12.2%,增速居八县(市)第一位;农村居民人均可支配收入16964.2元,同比增长7.7%,增速居全市第一位。

3月6日,在市政府新闻办系列新闻发布会上,封丘县委常委、常务副县长袁兆丹介绍了该县2023年经济社会发展情况和2024年重点工作安排。

封丘县政协党组成员、县发展和改革委员会主任郭兴霞,封丘县教体局局长侯红婕、封丘县长封一体化发展服务中心主任陈龙、封丘县城市创新创业服务中心六级职员许云分别回答了记者的提问。

以“三农”工作为抓手,引领乡村振兴。粮食种植面积稳定在176万亩以上,连续14年荣获“全国生猪调出大县”称号。深入推进“三通一规范”建设,利用政府资金引导,撬动社会投资4.5亿元。纵深推进治理“六乱”,开展“六清”,完成“一宅变四园”1600多处,被评为全市农村人居环境整治成效明显县。

以产城融合为重点,蓄力协同发展。强力推进“长封一体化”发展,协同推进城郊湖、飞地产业园区、先进制造业开发区建设,打造产城融合发展封丘样板。长封一体化发展总投资165.3亿元,2023年完成投资31.35亿元。

以项目建设为引擎,积聚发展动能。2023年续建及新开工项目222个,总投资922.6亿元。推进实施河南速轮、韩上电器等33个重点项目,全年累计完成投资216.82亿元。滚动推进相思、幸福里、优衣

库服饰生产等16个“三个一批”项目,其中“签约一批”“开工一批”履约率、开工率均为100%。全年新签约亿元以上招商项目43个,总投资211亿元。

以城市建设为中心,改善人居环境。投资2.5亿元的封曹路、振兴路东段提升改造项目等市政道路工程全部竣工。完成兰原高速连接线、兴华路、文化路和封曹路绿化提升改造,新增绿化面积5万平方米。2023年成功创建“河南省卫生县”。

以深化改革为动力,助推社会进步。持续深化开发区“三化三制”改革,探索推进“管委+公司”运行模式,突出开发区发展主责主业。完成事业单位重塑性改革和19个乡镇“一办一队”达标创建和机构核定。全面实施义务教育集团化办学模式,探索“双高”(高校、高中)合作办学新模式,走出开放式教育改革的扎实一步,实现了教育体系的重塑性改革。

以民生福祉为根本,保障底线牢固。全年民生支出30.6亿元,占一般公共预算的74.5%。城镇新增就业8408人,农村劳动力转移就业23万人,新增返乡入乡创业2955人。

袁兆丹表示,2024年封丘县预期目标:地区生产总值同比增长6.5%;一般公共预算收入同比增长8%;固定资产投资同比增长8%;社会消费品零售总额同比增长8%;规模以上工业企业增加值同比增长8.5%。

持续抓好长封协同发展,持续抓好产业转型升级,持续抓好扩大有效投资,持续抓好各项改革创新,持续抓好农业农村发展,持续抓好城乡面貌提升,持续抓好民生福祉改善。

新乡市2023年经济社会发展成就系列新闻发布会之延津县专场 工农互促集聚发展新动能

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)规模以上工业增加值增长4.4%,全年粮食总产达15.5亿斤,良种繁育基地稳定在30万亩以上……2023年,延津县落实“项目为王”主基调、锚定“城区+开发区+中原农谷”主战场,经济社会总体保持平稳运行、稳中向好、稳中提质良好态势。

3月6日,在市政府新闻办系列新闻发布会上,延津县委常委、常务副县长冯红敏发布了该县2023年经济社会发展情况及2024年重点工作安排情况。延津县先进制造业开发区管委会副主任胡生利、延津县住建局局长申国防、延津县农业农村局局长杨志刚、延津县科工局副局长何敬现场回答了记者提问。

2023年,延津县全年完成地区生产总值186.3亿元,增长5.1%,居八县(市)第2位;规模以上工业增加值增长4.4%,居八县(市)第3位;固定资产投资增长8.7%,居八县(市)第3位;社会消费品零售总额完成60.87亿元,增长5%;一般公共预算收入完成8.15亿元,增长10.6%。

坚持项目为王,夯实发展底蕴。全年签约亿元以上项目8个、5000万元以上项目6个。山西晋能装备、苏州口水娃、广东安捷伦新材料等一批知名企业落户延津。全年共实施项目182个,完成投资210.5亿元,晋开延化“6080”等81个在(续)建项目稳步推进。158个灾后恢复重建项目全部完成。

坚持改革创新,增强内生动力。开发区“三化三制”改革全面落实,获评2023年全市唯一的省级绿色工业园区、循环再生工业园区。化工园区成功创建全省首批D级安

全风险等级园区。新认定省级工程技术研究中心10家,总量位居全市第一。在开展“我为企业降成本”专项行动中,燃气改蒸汽降低企业成本25%以上。

坚持完善功能,提升城市品质。新建3号路、8号路等7条新道路,完成7个路口渠化改造和迎宾大道升级改造。实施祥安社区等20个老旧小区改造。全年新增房地产投资6.96亿元,同比增长52.5%。顺利通过省级文明城市届满验收。

坚持粮食安全,推动乡村振兴。有效应对夏收“烂场雨”和秋收“连阴雨”不利影响,全年粮食总产达15.5亿斤。深入推进中原农谷东区建设,建成30万亩高标准农田,良种繁育基地稳定在30万亩以上。帝益麦种业刷新了中国小麦单品种销售记录,成功入选院县共建现代农业科技综合示范县。延津县天河公司获批全省唯一一家国家级黄河鲤鱼良种场。成功认定市级龙头企业7家,规模以上农业产业化龙头企业达27家,总量全市第一。

坚持以人为本,改善民生福祉。该县第二人民医院、疾病预防控制中心及指挥中心建成并投入使用,县妇幼保健院主体完工,县人民医院全面恢复为政府全资公立医院。“两癌”“两筛”民生实事工作连续4年超额完成市定目标任务,稳居全市第一。乡村振兴宜居教育城新一中项目投入使用。连续九年被市政府评为“县级政府履行教育职责优秀单位”。

2024年,延津县将坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调,做好“三个统筹”,聚焦先进制造业、现代农业“两大主业”,奋力谱写中国式现代化延津实践新篇章。

政协新乡市委委员会副秘书长任免名单

(2024年3月6日政协第十三届新乡市委委员会常务委员会第六次会议通过)

杨淑芳同志(女)任政协新乡市委委员会副秘书长(正处级);

王慧敏同志(女)不再担任政协新乡市委委员会副秘书长职务。

政协新乡市委委员会工作机构主任、副主任任免名单

(2024年3月6日政协第十三届新乡市委委员会常务委员会第六次会议通过)

郭晓艳同志(女)任政协新乡市委委员会县区政协和委员联络室主任; 贾明洋同志任政协新乡市委委员会办公室副主任; 秦晓同志任政协新乡市委委员会研究室副主任; 张肖同志(女)任政协新乡市委委员会县区政协和委员联络室副主任; 杨淑芳同志(女)不再担任政协新乡市委委员会县区政协和委员联络室主任职务。

政协新乡市委委员会专门委员会副主任任免名单

(2024年3月6日政协第十三届新乡市委委员会常务委员会第六次会议通过)

王慧敏同志(女)任政协新乡市委委员会人口资源环境委员会副主任; 郭晓艳同志(女)不再担任政协新乡市委委员会文化和文史委员会副主任职务。

2023年度“河南好人榜”发布 我市10人上榜

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)近日,由省文明办主办的群星耀中原——2023年度“河南好人榜”上榜人物发布活动在省会郑州市举行。我市闫雪峰、刘宝山、苏小强、程栋、张宝珠、于莉、苏东生、赵学生、赵桂香、孙素青10人荣登2023年度“河南好人榜”。

经省文明办从村、乡(镇)、县、市、省五个层面深入遴选,2023年度共有155位助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献的身边好人光荣上榜“河南好人榜”。

上榜“好人”中,有扎根基层21年累计带队实施森林抚育6万余亩、国储林抚育1.5万亩的林场场长马伟涛;有从崭露头“脚”到锋芒毕露直至登上亚洲之巅的女足运动员娄佳惠;有8年时间为流浪人员、孤寡老人、残障人士、环卫工人等提供早餐的志愿者马军;有勇敢落水者的检察院干警赵恒乐……155个“河南好人”来自各行各业,却用同样无私、无畏、执着、拼搏、温暖的行动让人倍感温暖。

一个人的善行可以带动一群人,这正是榜样的力量。“听了‘好人’的故事,真的很敬佩他们。”发布现场,郑州市中学生庞安元被“河南好人”的事迹深深打动,她表示班级里同学的事都非常热心,老师也经常倡导他们去做力所能及的志愿服务活动。谈及

(上接第一版)

完善数实融合发展政策。政策环境是数实融合顺利推进的基础,良好的政策环境可以为数实融合保驾护航,进一步助力新乡市高质量发展。加大数字经济扶持力度,对智能化、数字化改造示范企业按照企业项目的设备投资和软件投资总投资额给予奖励。制定千亿级产业集群专项规划和促进产业发展若干政策,设立专项产业引导基金,加快实施新乡化纤物质纤维产业化、新航集团航空机载产品智能制造、华兰生物医药研发及智能化生产基地、心连心化工新材料等一批“三化改造”和延链补链项目。培养数字经济本土人才,依托新乡市丰富的高校资源,加强与互联网企业合作,开设大数据学院,人

工智能创新学院以及数字经济、人工智能等专业,进一步强化新一代信息技术领域专业人才培养。鼓励企业走出去,开展联合实施人才培养计划,探索在龙头企业设置数字经济人才实训基地,为数字经济发展及应用创新提供人才支撑,提升企业创新能力和行业竞争力。

高质量发展是新质生产力的硬道理。随着中国经济高质量发展进程加快,数字经济不断提速,数实融合正从“选答题”变为“必答题”,没有谁是这场变革当中的“局外人”。数实融合,借力智慧。新乡市应乘“数”而上撬动产业转型升级,下好“数实融合”一盘棋,推动经济高质量发展。

(作者系市优秀青年社科专家、新乡学院商学院副院长)

新乡市2023年经济社会发展成就系列新闻发布会之红旗区专场 延续良好发展势头

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)3月6日,新乡市2023年经济社会发展成就系列新闻发布会之红旗区专场召开。红旗区委常委、常务副区长郭潇潇介绍了该区2023年经济社会发展情况。

2023年,红旗区全年实现地区生产总值261亿元,同比增长4.3%,总量位居全市第4位;完成一般公共预算收入16.1亿元,同比增长8.3%,总量位居全市第3位;固定资产投资实现79.9亿元,总量位居全市第3位;社会消费品零售总额97.3亿元,同比增长7.1%,增速位居全市第2位。先后荣获全国科普示范区、全国信访工作示范区、全国生育友好工作先进单位、河南省义务教育学校标准化建设先进单位等600余项国家和省、市级荣誉。

产业结构持续优化。全年新签约项目172个,光电信息、智能制造和现代服务业三大主导产业项目占比65.7%,泡泡玛特、电子新材料产业园等一批重点项目相继落地。纳入企生生命周期项目224个。滚动实施“三个一批”项目40个,开工率、达产率均为100%。

发展动能显著增强。促进政校企“三走进”活动,全年达成校企合作130余项,技术合同交易额完成登记10.3亿元。红旗区先进制造业开发区获批省级科技成果转化示范区和省级高新技术产业开发区,海创智谷科技孵化器成功获批全市首个省级创业孵化示范基地,新乡大学科技园成为全市首个省级大学科技园。全年新增国家专精特新“小巨人”企业2家、

省“专精特新”中小企业10家、省级“瞪羚”企业3家;新增国家科技型中小企业35家、国家高新技术企业20家、市级以上创新研发平台30家。

改革开放纵深推进。持续深化“放管服”改革,加快智慧城市基础设施建设步伐,“全程网办”实现全覆盖。12345热线受理工单2.46万件,办结率100%。深入开展“万人助万企”“双同双提”活动,加大助企纾困力度,帮助小微企业融资5000余万元。新设外资企业4家,货物贸易进出口额达10亿元,超额完成年度任务。营商环境连续两年位列全省第3位。

城市面貌日新月异。以“三大片区”改造更新为主战场,大运河片区一期签约任务大头落地,大学城片区启动区征迁任务全面完成,新东片区23个产业项目和7个基础设施项目稳步推进。11个老旧小区改造工程惠及3000余户居民;累计整治背街小巷91条,疏通管网3.8万米,污水分流改造、街头绿地建设等工作均提前超额完成任务。

民生福祉更加殷实。居民人均可支配收入4.08万元,涉及教育、医疗、养老等领域的30件民生实事全部完成。积极落实就业创业政策,新增城镇就业1.36万人;持续推进“人人持证 技能河南”建设工作,完成各类培训1.3万人。

郭潇潇表示,2024年,红旗区将努力延续良好的发展势头,围绕“开门红”“全年红”的目标,在提升竞争力、驱动力、承载力、吸引力和增强幸福感、安全感上下功夫,在奋力开创中国式现代化新乡实践新局面中彰显红旗更大担当。

新乡市2023年经济社会发展成就系列新闻发布会之卫滨区专场 多项经济指标名列前茅

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)固定资产投资同比增长18.2%,高于全市平均水平23.6个百分点,居全市第一;税收占比95.3%,居全市第一;社会消费品零售总额增长138.9亿元,同比增长4.7%,总量居全市第二;工业投资同比增长1.2%,高于全市平均水平20.8个百分点,居全市第三……2023年,卫滨区多项经济指标稳居全市前列,经济运行稳中向好。

3月6日,在市政府新闻办系列新闻发布会上,卫滨区委常委、常务副区长郭呈杰发布了该区2023年经济社会发展成就和2024年重点工作部署情况。卫滨区委常委、副区长张迪、卫滨区科工信局局长孟嵩、卫滨区商务局局长郝同辉回答了记者提问。

各项工作收获颇丰。卫滨区荣获全省平安建设优秀区、全市高质量发展先进集体、全市“三通一规范”工程先进集体、全市高标准农田建设先进集体等多项荣誉,被市委、市政府综合考评评为先进集体并记集体二等功。

项目招引持续发力。深入开展高质量发展招商引资攻坚年行动,新签约亿元以上项目27个,总投资142亿元,同比增长21.26%。在粤港澳大湾区成功举办重大项目集中签约活动,签约项目11个,总投资75.6亿元。实施“三个一批”项目24个,总投资124亿元。大力开展“四新五比”项目建设竞赛活动,累计完成投资161.7亿元,同比增长43.8%。省、市重点项目均提前完成年度计划目标。

产业发展取得突破。创新“投资人+EPC+运营”模式,总投资25亿元的专精特新孵化园开工建设,综合研发楼主体封顶,总投资15亿元的隧道设备产业园项目建成投用。全区开展“四有”研发活动的规上工业企业31

家,覆盖率达88.57%,居全市第三。整合盘活闲置楼宇(厂房)资源,打造总投资2亿元的新经济产业园,总投资5亿元的数字经济产业园。

城市更新提质增效。完成27个老旧小区改造。“拆墙透绿”持续推进,新建小微绿地2.4万平方米,改建街头游园6处,新建绿荫停车场5个,完成背街小巷清淤24千米,7个易积水点告别雨后“看海”的历史。提升城市管理科学化、精细化、智慧化水平,启用8个城管驿站,建成“数字巡查+人工巡查”全覆盖管理体系。大力实施农村人居环境整治,村容村貌明显提升,13个村“三通一规范”工程、3213户改厕任务顺利完成。

持续增进民生福祉。优先发展教育事业,持续扩大学前教育普惠性资源,全区普惠性幼儿园在园幼儿占比86.12%,超额完成省定目标任务。新生儿、传染病疫苗接种等工作位居全市前列;全力打造15分钟社区养老服务圈,持续优化养老服务;新增城镇就业6955人,新增技能人才5299人、高技能人才3708人,被省政府授予首届全省技能人才高地建设先进集体称号;深入推进绿色发展行动,空气质量持续改善。

社会大局和谐稳定。以“三零”创建为抓手,扎实开展“六防六促”专项行动,铁西街道“飞机场社区”5+5“老娘舅”工作法,被人民网作为全国6个“枫桥新故事”系列纪实进行专题报道,解放路街道“三院协同”化解医疗纠纷工作法作为全省先进典型向中央政法委推荐。

郭呈杰表示,今年,卫滨区将锚定“两个确保”,落实“1+6+5”工程,持续深入实施“十大行动”,攻坚克难、实干担当,在现代化新乡建设中展现更大作为、作出更大贡献。

2024年全市残联工作会议召开

本报讯 3月6日,市残联召开2024年工作会议,回顾总结去年工作,表彰年度先进单位,安排部署党风廉政建设,并对今年重点工作进行部署。市残联理事长李湘要求市县两级机构坚定信心、真抓实干,全力推动我市残疾人事业高质量发展。

会议指出,过去一年,市残联紧扣全市中心工作大局,坚持以主题教育凝心铸魂,在夯实基础上提升基层能力,在优化服务中落实民生实事,实现了残疾人基本公共服务覆盖面新突破,超额完成残疾人就业和培训任务,累计发放慈善救助物资价值409.35万元,受益残

疾人达5445人,广大残疾人获得感、幸福感、安全感持续提升,干部队伍凝聚力、战斗力不断增强,全市残疾人事业迈上新台阶。

针对今年工作,会议强调,要围绕巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果这条

主线,全面落实上级部署,聚焦残疾人康复救助等重点工作,推进社会保障、公共服务、就业创业、发展环境、改革发展、安全稳定六项提升行动,勇于担当、创新突破,确保市残联工作在全省残联系统实现晋位升级。

(胡殿芳)

凤泉区信访局落实“二马”机制 回应群众关切

本报讯 今年以来,凤泉区信访局坚持以人民为中心,认真践行“二马”工作机制,落实责任单位一次性化解工作机制,用心用力用情解决好群众“急难愁盼”问题,切实提升百姓幸福感。现

场协调解决农民工工资拖欠问题6件,涉及人数50余人、金额138万余元,组织调解邻里矛盾2起,现场妥善回复群众咨询30余人次。①

(高隼)